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4

39.6%
31.3%

25.1%

1.4% 2.6%

QUIEN SE ENCARGA DE 
ADMINISTRARLO 

AMBOS QUIEN LLEVA DINERO                    
A CASA

NO SABE NO CONTESTÓ 

QUIEN SE ENCARGA 
DE ADMINISTRARLO AMBOS QUIEN LLEVA DINERO 

A CASA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 39.0% 29.4% 27.0% 1.3% 3.3%

FEMENINO 40.1% 33.0% 23.3% 1.4% 2.2%Se
xo

¿Quién considera que es el jefe del hogar: la persona que lleva dinero 
a casa o el que se encarga de su administración y el orden del 

hogar? 

n= 600
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52.7%

36.4%

7.1%
1.3% 2.5%

QUIEN SE ENCARGA DE 
TENER ORDEN Y 

ADMINISTRAR LOS INGRESOS

AMBOS QUIEN TRABAJA Y LLEVA EL 
SUSTENTO

NO SABE NO CONTESTÓ 

QUIEN SE ENCARGA DE TENER 
ORDEN Y ADMINISTRAR 

LOS INGRESOS
AMBOS

QUIEN TRABAJA Y 
LLEVA EL 
SUSTENTO

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 56.1% 32.7% 7.6% 1.3% 2.3%

FEMENINO 49.5% 39.8% 6.7% 1.4% 2.6%Se
xo

¿Y quién cree que tiene más influencia en las decisiones que tienen 
que ver con el desarrollo de los hijos: el miembro de la familia que 

trabaja y lleva el sustento a casa o quien se encarga de tener la 
casa en orden y de administrar los ingresos?

n= 600
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23.8%
16.1%
15.0%

11.0%
7.6%

4.6%
3.3%
2.9%
1.7%
1.3%
1.2%

6.4%
4.1%

1.0%

CUIDAR A LOS HIJOS Y LIMPIARLA

EDUCAR A LOS HIJOS 

ADMINISTRAR LOS INGRESOS DEL HOGAR 

CUIDAR A LA FAMILIA 

MANTENER EL ÓRDEN Y CONTROL EN LA CASA

LLEVAR LA BATUTA/ES LA BASE DE LA FAMILIA

ELLA PUEDE HACER LO QUE QUIERA/TIENE LIBERTAD

APOYAR AL ESPOSO

TRABAJAR

SER MAMÁ

OTRA 

TODAS

NO SABE 

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

En su opinión, ¿cuál es la función principal que tiene la mujer 
dentro del seno familiar? 

n= 600
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CUIDA A LOS 
HIJOS

EDUCAR A LOS 
HIJOS

ADMINISTRAR LOS 
INGRESOS DEL HOGAR

CUIDAR A LA 
FAMILIA

MANTENER EL ÓRDEN Y 
CONTROL EN LA CASA

MASCULINO 25.6% 15.2% 17.4% 7.7% 7.6%

FEMENINO 22.1% 16.9% 12.8% 14.1% 7.6%Se
xo

OTRO TODAS NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.4% 5.1% 1.7% 1.4%

FEMENINO 1.0% 7.5% 6.3% 0.8%Se
xo

LLEVAR LA BATUTA/ES 
LA BASE DE LA FAMILIA

ELLA PUEDE HACER LO QUE 
QUIERA/TIENE LIBERTAD

APOYAR AL 
ESPOSO

TRABAJAR SER MAMÁ

MASCULINO 4.9% 4.5% 4.0% 1.8% 1.7%

FEMENINO 4.3% 2.1% 1.9% 1.6% 1.0%Se
xo

En su opinión, ¿cuál es la función principal que tiene la mujer 
dentro del seno familiar? 

*Respuestas espontáneas

n= 600



A continuación le voy a leer algunas frases sobre el hogar y la 
familia, para cada una de ellas, dígame por favor si usted está: 

muy de acuerdo, algo de acuerdo, poco de acuerdo o nada de 
acuerdo con que…:

8

POCO/NADAMUY/ALGO NO CONTESTÓNO SABE

94.8%

78.5%

34.3%

33.1%

18.6%

4.4%

20.3%

63.9%

66.3%

79.4%

0.2%

0.2%

0.3%

0.0%

0.3%

0.6%

1.0%

1.5%

0.6%

1.7%

LOS HOMBRES TAMBIÉN DEBEN CONTRIBUIR 
EN LAS LABORES DEL HOGAR

LAS MUJERES SON LAS REINAS DE LA CASA

SER AMA DE CASA NO ES UN TRABAJO REAL

LAS AMAS DE CASA SÓLO SE DEDICAN AL 
HOGAR

A LAS AMAS DE CASA NO LES GUSTA 
TRABAJAR

n= 600
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MUY/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 94.0% 4.8% 0.0% 1.2%

FEMENINO 95.5% 4.2% 0.3% 0.0%

LOS HOMBRES TAMBIÉN DEBEN CONTRIBUIR EN 
LAS LABORES DEL HOGAR

LA MUJERES SON LAS REINAS DE LA CASA

SER AMA DE CASA NO ES UN TRABAJO REAL

Se
xo

MUY/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 83.2% 15.8% 0.5% 0.5%

FEMENINO 74.2% 24.6% 0.0% 1.2%

Se
xo

MUY/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 33.7% 64.2% 0.0% 2.1%

FEMENINO 34.9% 63.5% 0.5% 1.1%

Se
xo

A continuación le voy a leer algunas frases sobre el hogar y la 
familia, para cada una de ellas, dígame por favor si usted está: 

muy de acuerdo, algo de acuerdo, poco de acuerdo o nada de 
acuerdo con que…:

n= 600
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MUY/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 37.1% 62.7% 0.0% 0.2%

FEMENINO 29.3% 69.6% 0.0% 1.1%

LAS AMAS DE CASA SÓLO SE DEDICAN AL 
HOGAR

A LAS AMAS DE CASA NO LES GUSTA TRABAJAR

Se
xo

MUY/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 19.3% 79.9% 0.2% 0.6%

FEMENINO 17.9% 78.9% 0.4% 2.8%

Se
xo

A continuación le voy a leer algunas frases sobre el hogar y la 
familia, para cada una de ellas, dígame por favor si usted está: 

muy de acuerdo, algo de acuerdo, poco de acuerdo o nada de 
acuerdo con que…:

n= 600



ACTIVIDADES ACTUALES DE LAS 
AMAS DE CASA2
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3.8%

95.0%

0.2%

1.0%

12

Se
xo

Actualmente las mujeres realizan diferentes labores, por lo que 
usted sabe o ha escuchado, ¿la mayoría de las mujeres se dedican 

exclusivamente al hogar o además hacen otras actividades?

SE DEDICAN 
EXCLUSIVAMENTE 

AL HOGAR

REALIZAN OTRAS 
ACTIVIDADES

NO 
SABE

NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 3.6% 95.0% 0.5% 0.9%

FEMENINO 3.9% 95.0% 0.0% 1.1%

SE DEDICAN EXCLUSIVAMENTE 
AL HOGAR
REALIZAN OTRAS ACTIVIDADES

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600
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34.7%
29.0%

9.9%

6.1%

3.9%

3.6%

2.7%

2.6%

1.6%

1.4%

3.0%

1.2%

0.3%

CUIDAR A LA FAMILIA 

LOS QUEHACERES DEL HOGAR 

ADMINISTRAR EL DINERO DE LA CASA 

EDUCAR A LOS HIJOS

COCINAR 

SERVIR A LA FAMILIA 

MANTENER LA UNIÓN FAMILIAR

ES LA BASE DE LA FAMILIA/ES QUIEN LLEVA LA BATUTA

TRABAJAR 

OTRO  

TODAS

NO SABE 

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

En su opinión, ¿cuál es la principal labor de un ama de casa? 

n=	600
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CUIDAR A LA 
FAMILIA

LOS QUEHACERES 
DEL HOGAR

ADMINISTRR EL DINERO 
DE LA CASA

EDUCAR A 
LOS HIJOS COCINAR

MASCULINO 32.0% 34.1% 9.2% 6.0% 3.5%

FEMENINO 37.1% 24.2% 10.5% 6.3% 4.3%Se
xo

OTRO TODAS NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.4% 2.5% 0.6% 0.6%

FEMENINO 1.3% 3.5% 1.7% 0.2%Se
xo

SERVIR A 
LA FAMILIA

MANTENER LA
UNIÓN FAMILIAR

ES LA BASE DE LA FAMILIA/ES 
QUIEN LLEVA LA BATUTA

TRABAJAR

MASCULINO 2.1% 3.2% 2.8% 2.0%

FEMENINO 5.1% 2.2% 2.4% 1.2%Se
xo

En su opinión, ¿cuál es la principal labor de un ama de casa? 

*Respuestas espontáneas

n=	600



75.6%

23.3%

0.1%

1.0%

15

Se
xo

En su opinión ¿el hecho de que la mujer trabaje influye en la 
educación de los hijos? 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 78.4% 21.2% 0.0% 0.4%

FEMENINO 73.1% 25.2% 0.2% 1.5%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600



16n= 458

20.7%
19.9%

12.4%
10.2%

7.5%
7.2%

5.1%
3.6%

1.9%
1.5%
1.5%
2.6%
4.2%

1.7%

ES UN BUEN EJEMPLO (LES ENSEÑA QUE DEBEN DE TRABAJAR, 
VALORES)

LOS DESCUIDAN/NO LES DAN LA ATENCIÓN NECESARIA

SE VUELVEN  MÁS RESPONSABLES 

PASAN MENOS TIEMPO JUNTOS

SE VUELVEN MAL EDUCADOS 

SE HACEN MÁS INDEPENDIENTES 

HAY UN MAYOR INGRESO ECONÓMICO EN EL HOGAR/LES 
PUEDEN DAR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA

INFLUYE DE MANERA POSITIVA

LES AFECTA EMOCIONALMENTE

INFLUYE DE MANERA NEGATIVA

TRABAJAN PORQUE LO NECESITAN

OTRO  

NO SABE 

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

¿De qué manera cree usted que influye en la educación de los 
hijos que su madre trabaje?* 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes respondieron que «Sí» afecta en la educación de los hijos el hecho de que 
su madre trabaje.
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ES UN BUEN EJEMPLO (LES 
ENSEÑA QUE DEBEN DE 
TRABAJAR, VALORES) 

LOS DESCUIDAN/NO LES 
DAN LA ATENCIÓN 

NECESARIA

SE VUELVEN MÁS 
RESPONSABLES

PASAN MENOS
TIEMPO JUNTOS

SE VUELVEN
MAL EDUCADOS

MASCULINO 24.5% 19.0% 12.0% 10.6% 6.8%

FEMENINO 17.0% 20.9% 12.7% 9.8% 8.2%Se
xo

INFLUYE DE MANERA 
NEGATIVA

TRABAJAN PORQUE 
LO NECESITAN OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.9% 1.7% 2.6% 3.2% 0.5%

FEMENINO 2.1% 1.2% 2.5% 5.2% 3.0%Se
xo

n= 458

SE HACEN MÁS 
INDEPENDIENTES

HAY UN MAYOR INGRESO ECONÓMICO 
EN EL HOGAR/LES PUEDEN DAR UNA 

MEJOR CALIDAD DE VIDA

INFLUYE DE MANERA 
POSITIVA

LES AFECTA 
EMOCIONALMENTE

MASCULINO 7.8% 4.6% 3.7% 2.1%

FEMENINO 6.7% 5.6% 3.4% 1.7%Se
xo

¿De qué manera cree usted que influye en la educación de los 
hijos que su madre trabaje?* 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes respondieron que «Sí» afecta en la educación de los hijos el hecho de que 
su madre trabaje.

*Respuestas espontáneas
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11.5%

8.5%

7.0%

3.8%

3.3%

1.6%

84.7%

87.5%

87.0%

87.1%

84.0%

85.2%

2.8%

3.6%

4.6%

8.6%

11.8%

12.6%

0.3%

0.7%

0.2%

0.7%

0.4%

0.7%

0.5%

0.9%

0.4%

USAR LA TECNOLOGÍA

ARREGLARSE, 
CUIDAR SU ASPECTO PERSONAL

SALIR A DIVERTIRSE

IR DE COMPRAS

QUEHACERES DEL HOGAR

ATENDER A LA FAMILIA

AMBASMUJERES 
TRABAJADORAS

NO 
CONTESTÓ

AMAS DE 
CASA

NO 
SABE

A continuación le voy a mencionar algunas actividades, para cada 
una de ellas, dígame por favor si considera que son más propias de 

las amas de casa, las mujeres trabajadoras o ambas. 
Comencemos… 

n=	600
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MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 11.3% 1.1% 87.6% 0.0% 0.0%

FEMENINO 11.8% 4.4% 82.0% 0.7% 1.1%

USAR LA TECNOLOGÍA

ARREGLARSE, CUIDAR SU ASPECTO PERSONAL

SALIR A DIVERTIRSE

Se
xo

MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 7.5% 3.1% 89.0% 0.0% 0.4%

FEMENINO 9.5% 4.0% 86.1% 0.0% 0.4%

Se
xo

MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 4.9% 3.0% 91.5% 0.0% 0.6%

FEMENINO 8.9% 6.1% 82.8% 1.3% 0.9%

Se
xo

A continuación le voy a mencionar algunas actividades, para cada 
una de ellas, dígame por favor si considera que son más propias de 

las amas de casa, las mujeres trabajadoras o ambas. 
Comencemos… 

n=	600
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MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 2.8% 8.5% 88.1% 0.0% 0.6%

FEMENINO 4.7% 8.7% 86.2% 0.0% 0.4%

IR DE COMPRAS

QUEHACERES DEL HOGAR

ATENDER A LA FAMILIA

Se
xo

MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 3.0% 12.7% 83.3% 0.0% 1.0%

FEMENINO 3.6% 11.1% 84.6% 0.0% 0.7%

Se
xo

MUJERES TRABAJADORAS AMBAS AMAS DE CASA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.0% 87.4% 11.3% 0.2% 0.1%

FEMENINO 2.2% 83.2% 13.7% 0.2% 0.7%

Se
xo

A continuación le voy a mencionar algunas actividades, para cada 
una de ellas, dígame por favor si considera que son más propias de 

las amas de casa, las mujeres trabajadoras o ambas. 
Comencemos… 

n=	600
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45.8%
12.2%

8.8%
6.3%

4.3%
3.6%

2.0%
2.0%
1.8%
1.3%
1.0%
0.7%
1.3%

7.8%
1.1%

VENTA DE PRODUCTOS POR CATÁLOGO 

SE DEDICAN AL COMERCIO (DULCES, COMIDA)

LAVAN O LIMPIAN EN OTRAS CASAS 

VENTA DE MANUALIDADES 

TRABAJAN PARA EMPRESAS, FÁBRICAS, ESCUELAS 

TRABAJAN (DESDE CASA, MEDIOS TIEMPOS. FUERA DE SU ESTADO)

CUIDAN DE NIÑOS 

COSEN ROPA

AHORRAN

TIENEN SU PROPIO SU NEGOCIO

TRABAJAN POR INTERNET

OTRAS

MUCHAS ACTIVIDADES

NO SABE 

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

¿Existen actividades que no requieren de un horario establecido 
para poder obtener un ingreso extra. Por lo  que usted sabe o ha 

escuchado, ¿qué actividad  realizan las amas de casa para aportar 
en el ingreso familiar? 

n=	600
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VENTA DE PRODUCTOS 
POR CATÁLOGO

SE DEDICAN AL 
COMERCIO (DULCES, 

COMIDA)

LAVAN O LIMPIAN EN 
OTRAS CASAS

VENTA DE 
MANUALIDADES

TRABAJAN PARA 
EMPRESAS, FÁBRICAS, 

ESCUELAS

MASCULINO 46.6% 12.3% 9.5% 5.1% 6.1%

FEMENINO 45.1% 12.1% 8.1% 7.4% 2.7%Se
xo

TRABAJOS POR 
INTERNET OTRO MUCHAS 

ACTIVIDADES NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.7% 1.1% 1.0% 8.2% 0.7%

FEMENINO 1.3% 0.3% 1.5% 7.4% 1.6%Se
xo

TRABAJAN (DESDE CASA,
MEDIOS TURNOS, FUERA DEL 

ESTADO)

CUIDADO DE 
NIÑOS

COSEN ROPA AHORRAN TIENEN SU PROPIO 
NEGOCIO

MASCULINO 3.5% 2.6% 0.4% 0.6% 1.6%

FEMENINO 3.7% 1.4% 3.4% 2.8% 1.2%Se
xo

Existen actividades que no requieren de un horario establecido 
para poder obtener un ingreso extra. Por lo que usted sabe o ha 

escuchado, ¿qué actividad  realizan las amas de casa para aportar 
en el ingreso familiar? *Respuestas espontáneas

n=	600



24

81.9%

15.0%

2.5% 0.2% 0.2% 0.2%
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANYE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO 
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 83.8% 14.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

FEMENINO 80.1% 15.4% 3.3% 0.3% 0.4% 0.5%Se
xo

¿Qué tan importante considera el rol de las amas de casa para la 
economía familiar: muy importante, algo, poco o nada importante? 

n=	600



29.8%

69.0%

0.3%

0.9%

25

Se
xo

Y, dígame ¿considera que el trabajo que realizan las amas de casa 
es valorado en justa medida? 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 34.7% 64.0% 0.3% 1.0%

FEMENINO 25.3% 73.7% 0.4% 0.6%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600



86.7%

12.7%
0.1%

0.5%

26

Se
xo

Por lo que usted sabe o ha escuchado en comparación con 
generaciones anteriores ¿considera que el papel de las amas de 

casa ha cambiado o sigue igual? 

HA 
CAMBIADO

SIGUE 
IGUAL

NO 
SABE

NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 88.5% 11.2% 0.2% 0.1%

FEMENINO 85.0% 14.1% 0.0% 0.9%

HA CAMBIADO 

SIGUE IGUAL

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600
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51.8%

28.5%

10.8%
3.1% 1.4% 4.4%

LA MADRE A TODOS LOS 
MIEMBROS DE LA 

FAMILIA (PADRES E 
HIJOS)

AMBOS (PADRE Y 
MADRE)

EL PADRE NO SABE NO CONTESTÓ

LA MADRE A TODOS LOS MIEMBROS DE LA 
FAMILIA (PADRES E HIJOS)

AMBOS
(PADRE Y MADRE) EL PADRE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 45.7% 30.1% 12.6% 5.7% 0.9% 5.0%

FEMENINO 57.4% 27.0% 9.3% 0.6% 1.8% 3.9%

Se
xo

Dentro de la familia, ¿quién considera que es responsable de los 
quehaceres del hogar? 

n= 600



29

80.9%

10.1% 4.3% 0.7% 0.7% 3.3%

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ

DE 
ACUERDO

ALGO DE 
ACUERDO

POCO DE
ACUERDO

NADA DE 
ACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 78.1% 12.5% 3.2% 0.9% 1.3% 4.0%

FEMENINO 83.5% 7.8% 5.2% 0.4% 0.1% 3.0%Se
xo

5.0%

91.0%

En los últimos años se ha visto un incremento en la colaboración de los 
hombres al momento de realizar los quehaceres del hogar y en la crianza 

de los hijos, ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los hombres se 
involucren cada vez más en las labores del hogar y en educar a los hijos: 

muy de acuerdo, algo, poco, o nada de acuerdo? 

n= 600



Usted consideraría que el que un hombre se involucre más dentro 
de la crianza de los hijos y los quehaceres del hogar puede ayudar 

a:
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SÍ NO CONTESTÓNO NO SABE

98.5%

97.3%

96.8%

96.1%

95.8%

1.1%

1.5%

2.0%

1.8%

2.1%

0.3%

0.1%

0.8%

1.0%

0.8%

0.1%

1.1%

0.4%

1.1%

1.3%

GENERAR UNA MEJOR 
RELACIÓN CON SUS HIJOS

QUE LOS HIJOS E HIJAS 
CONTRIBUYAN DE IGUAL 

MANERA A LOS 
QUEHACERES DEL HOGAR

QUE SU PAREJA TENGA UN 
MEJOR DESARROLLO 

PERSONAL

QUE LA RELACIÓN DE 
PAREJA SEA MEJOR

QUE SU PAREJA TENGA UN 
MEJOR DESARROLLO 

LABORAL

n= 600
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SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 97.7% 1.6% 0.5% 0.2%

FEMENINO 99.2% 0.7% 0.1% 0.0%

GENERAR UNA MEJOR RELACIÓN CON SUS 
HIJOS

QUE LOS HIJOS E HIJAS CONTRIBUYAN DE 
IGUAL MANERA A LOS QUEHACERES DEL 

HOGAR

QUE SU PAREJA TENGA UN MEJOR 
DESARROLLO PERSONAL

Se
xo

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 96.4% 1.7% 0.0% 1.9%

FEMENINO 98.1% 1.4% 0.2% 0.3%

Se
xo

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 97.2% 1.1% 1.0% 0.7%

FEMENINO 96.4% 2.8% 0.6% 0.2%

Se
xo

Usted consideraría que el que un hombre se involucre más dentro 
de la crianza de los hijos y los quehaceres del hogar puede ayudar 

a:

n= 600
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QUE LA RELACIÓN DE PAREJA SEA MEJOR

QUE SU PAREJA TENGA UN MEJOR 
DESARROLLO LABORAL

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 93.9% 1.9% 1.9% 2.3%

FEMENINO 98.0% 1.8% 0.2% 0.0%

Se
xo

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 96.3% 1.2% 0.6% 1.9%

FEMENINO 95.4% 2.9% 0.9% 0.8%

Se
xo

Usted consideraría que el que un hombre se involucre más dentro 
de la crianza de los hijos y los quehaceres del hogar puede ayudar 

a:

n= 600



ACTIVIDADES DE LOS AMOS DE 
CASA5
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20.8%
11.4%
11.1%

10.5%
8.3%

7.4%
4.2%

3.8%
2.7%

1.1%
1.2%

8.6%
0.9%

5.9%
2.1%

CUIDAR/EDUCAR/CRIAR A LOS HIJOS Y FAMILIA

LLEVAR A LOS NIÑOS A LA ESCUELA 

LAVAR LOS TRASTES 

HACER LA COMIDA 

LIMPIEZA DE LA CASA/RECOGER SUS COSAS

LABORES PESADAS (REPARACIONES, CARGAR COSAS) 

TRAPEAR 

LAVAR LA ROPA 

BARRER

HACER LAS COMPRAS/DAR GASTO

OTRO 

DE TODO UN POCO

NINGUNA

NO SABE 

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

¿Con que tipo de actividades cree que se involucra más un 
hombre cuando se trata de quehaceres del hogar y la crianza de 

los hijos? 

n= 600
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CUIDAR/EDUCAR/ CRIAR A 
LOS HIJOS Y FAMILIA

LLEVAR A LOS NIÑOS A 
LA ESCUELA

LAVAR LOS 
TRASTES

HACER LA 
COMIDA

LIMPIEZA DE LA 
CASA/RECOGER SUS 

COSAS

MASCULINO 23.0% 8.5% 9.2% 9.1% 9.3%

FEMENINO 18.7% 14.0% 12.9% 11.9% 7.3%Se
xo

OTRO DE TODO UN POCO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.2% 10.2% 0.0% 4.1% 2.6%

FEMENINO 2.2% 7.1% 1.6% 7.6% 2.0%Se
xo

LABORES PESADAS 
(REPARACIONES, CARGAR 

COSAS)
TRAPEAR LAVAR LA ROPA BARRER HACER LAS 

COMPRAS

MASCULINO 9.6% 5.5% 4.8% 2.6% 1.3%

FEMENINO 5.3% 2.9% 2.9% 2.7% 0.9%Se
xo

¿Con que tipo de actividades cree que se involucra más un 
hombre cuando se trata de quehaceres del hogar y la crianza de 

los hijos? *Respuestas espontáneas

n= 600
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Se
xo

76.5%

22.2%
1.0%

0.3%

¿Usted conoce o sabe de  algún hombre padre de familia que 
realice las tareas del hogar? 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 81.3% 17.6% 1.0% 0.1%

FEMENINO 72.1% 26.5% 0.9% 0.5%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600
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73.4%

17.7%
8.6%

0.3%
TRABAJA AMBAS SÓLO SE DEDICA A LAS TAREAS DEL 

HOGAR
NO CONTESTÓ

TRABAJA AMBAS SÓLO SE DEDICA A LAS TAREAS 
DEL HOGAR NO CONTESTÓ 

MASCULINO 71.1% 18.0% 10.5% 0.4%

FEMENINO 75.7% 17.3% 6.7% 0.3%

Se
xo

n= 153

Y dígame por favor, ¿esa persona: trabaja o sólo se dedica a las 
tareas del hogar?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron «SÍ» conocer a un hombre de familia que se dedique a las tareas del 
hogar.
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22.4%

12.9%

12.6%

9.5%

8.6%

3.3%

3.1%

1.8%

1.6%

1.7%

19.0%

3.5%

LOS HOMBRES NO TIENEN/ENCUENTRAN TRABAJO

POR LA EQUIDAD DE GÉNERO/LOS ROLES ESTÁN 
CAMBIANDO

LAS MUJERES GANAN MÁS/TIENE MAYORES 
OPORTUNIDADES DE TRABAJO QUE EL ESPOSO

SON FLOJOS/NO LES GUSTA TRABAJAR/NO SON 
RESPONSABLES

LAS MUJERES SE ESTÁN SUPERÁNDO/QUIEREN TRABAJAR

ES UN ACUERDO DE PAREJA

POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA

ESO NO DEBE SER, EL HOMBRE ES EL QUE TIENE QUE 
TRABAJAR

AMBOS DEBEN DE COOPERAR

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

De acuerdo con el censo poblacional de 2010, en México existen 1.6 
millones de hogares donde es la mujer la que contribuye con el ingreso 

económico del hogar y el hombre es el encargado de los quehaceres 
del hogar y del cuidado de los hijos, ¿a qué cree que se deba esta 

tendencia? 

n= 600
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LOS HOMBRES 
NO TIENEN/

NO ENCUENTRAN 
TRABAJO

POR LA EQUIDAD DE
GÉNERO/LOS ROLES ESTÁN 

CAMBIANDO

LAS MUJERES GANAN 
MÁS/TIENEN MAYORES 
OPORTUNIDADES DE 

TRABAJO QUE EL ESPOSO

SON FLOJOS/NO LE 
GUSTA TRABAJAR

MASCULINO 19.2% 14.7% 14.6% 8.9%

FEMENINO 25.4% 11.3% 10.6% 10.1%Se
xo

AMBOS DEBEN COOPERAR OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.5% 2.2% 17.3% 4.4%

FEMENINO 1.8% 1.4% 20.7% 2.3%Se
xo

LAS MUJERES SE ESTÁN 
SUPERANDO/ QUIEREN TRABAJAR

ES UN ACUERDO DE 
PAREJA

POR LA SITUACIÓN
ECONÓMICA

ESO NO DEBE SER, EL HOMBRE 
TIENE QUE TRABAJAR

MASCULINO 9.2% 2.6% 3.6% 1.8%

FEMENINO 8.0% 3.9% 2.6% 1.9%Se
xo

*Respuestas espontáneas

De acuerdo con el censo poblacional de 2010, en México existen 1.6 
millones de hogares donde es la mujer la que contribuye con el ingreso 

económico del hogar y el hombre es el encargado de los quehaceres 
del hogar y del cuidado de los hijos, ¿a qué cree que se deba esta 

tendencia? 

n= 600



ESTIGMA SOCIAL: ACEPTACIÓN6
40
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14.7%

31.4%
38.2%

12.0%
1.3% 2.4%

MUY ACEPTADO ALGO ACEPTADO POCO ACEPTADO NADA ACEPTADO NO SABE NO CONTESTÓ

MUY ACEPTADO ALGO ACEPTADO POCO ACEPTADO NADA ACEPTADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 16.8% 31.9% 35.2% 11.5% 1.7% 2.9%

FEMENINO 12.8% 31.0% 41.0% 12.4% 0.9% 1.9%Se
xo

50.2%
46.1%

¿Qué tanto considera que sea aceptado dentro de la sociedad 
mexicana que un hombre sea el encargado de los quehaceres del 

hogar y la crianza de los hijos mientras que la mujer es la que 
trabaja: muy aceptado, algo, poco o nada aceptado?

n= 600
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53.4%

14.2%

7.6%

3.3%

1.3%

2.4%

1.6%

1.3%

1.2%

2.1%

8.8%

2.8%

EL MACHISMO (EL HOMBRE TIENE QUE TRABAJAR Y LA MUJER 
DEBE HACER EL QUEHACER)

LA CULTURA/COSTUMBRES/CANONES SOCIALES 
CONSERVADORES

LA EDUCACIÓN CONSERVADORA

LAS BURLAS/CRÍTICAS (DE  LA  FAMILIA, SOCIEDAD, AMIGOS)

PORQUE NO LO HACEN BIEN/NO SON RESPONSABLES

LOS HOMBRES NO TIENEN/NO ENCUENTRAN EMPLEO

LA IGUALDAD ENTRE LA MUJER Y EL HOMBRE

NO LES GUSTA TRABAJAR/SON MANDILONES

DEPENDE DE LA PAREJA/ES UN ACUERDO

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas

¿Qué factores cree que influyan dentro de la sociedad mexicana 
para que no sea muy aceptado que los hombres sean los 

encargados del hogar?*

Mencionaron razón 
por la cual los 

hombres se dedican al 
hogar

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron creer que es «POCO O NADA ACEPTADO» que un hombre se dedique 
a las tareas del hogar.
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EL MACHISMO (EL HOMBRE 
TIENE QUE TRABAJAR Y LA 

MUJER DEBE HACER EL 
QUEHACER)

LA CULTURA/COSTUMBRES/ 
CANONES SOCIALS

LA EDUCACIÓN 
CONSERVADORA

LAR BURLAS/CRÍTICAS 
(DE LA FAMILIA, 

SOCIEDAD, AMIGOS)

MASCULINO 50.4% 17.6% 10.3% 1.8%

FEMENINO 56.0% 11.2% 5.3% 4.7%

Se
xo

DEPENDE DE LA PAREJA/ 
ES UN ACUERDO OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.5% 3.5% 5.7% 2.0%

FEMENINO 1.0% 0.8% 11.5% 3.2%Se
xo

n= 497

PORQUE NO LO HACEN 
BIEN/NO SON RESPONSABLES

LOS HOMBRES NO 
TIENEN/ENCUENTRAN 

TRABAJO

LA IGUALDAD ENTRE 
HOMBRE Y MUJER

NO LES GUSTA 
TRABAJAR/SON 
MANDILONES

MASCULINO 1.1% 2.8% 1.9% 1.4%

FEMENINO 1.5% 2.1% 1.4% 1.3%Se
xo

¿Qué factores cree que influyan dentro de la sociedad mexicana 
para que no sea muy aceptado que los hombres sean los 

encargados del hogar?**Respuestas espontáneas

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron creer que es «POCO O NADA ACEPTADO» que un hombre se dedique 
a las tareas del hogar.
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Se
xo

75.4%

23.3%

0.8%

0.5%

¿Usted sabe o ha escuchado que se les llame de una forma 
despectiva o con apodos a los hombres que realizan tareas del 

hogar?

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 75.4% 23.9% 0.2% 0.5%

FEMENINO 75.4% 22.7% 1.4% 0.5%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600
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85.6%

4.6%

2.4%

1.4%

1.3%

2.5%

2.2%

MANDILÓN 

MANTENIDO 

MARICÓN/JOTO

FLOJO/HUEVON 

OTRO  

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuáles son los apodos que 
les  da  a los hombres que realizan las tareas del hogar?*

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron «SÍ» haber escuchado que se les llame de una forma despectiva a 
hombres de familia que se dediquen a tareas del hogar.
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MANDILÓN MANTENIDO MARICÓN/JOTO FLOJO/HUEVÓN

MASCULINO 85.4% 5.9% 2.0% 0.0%

FEMENINO 85.8% 3.4% 2.8% 2.8%Se
xo

OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 1.2% 3.7% 1.8%

FEMENINO 1.3% 1.4% 2.5%Se
xo

n= 449

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuáles son los apodos que 
les  da  a los hombres que realizan las tareas del hogar?*

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron «SÍ» haber escuchado que se les llame de una forma despectiva a 
hombres de familia que se dediquen a tareas del hogar.

*Respuestas espontáneas
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Se
xo

82.9%

14.5%
1.7%

0.9%

¿Usted cree que el que un hombre contribuya en los quehaceres 
del hogar y la crianza de los hijos puede ayudar a que disminuya el 

machismo en México?

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 81.3% 15.5% 1.5% 1.7%

FEMENINO 84.4% 13.5% 1.9% 0.2%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600



VENTAJAS Y DESVENTAJAS7
48
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Se
xo

16.1%

79.1%

1.4%

3.4%

¿Cree usted que en la sociedad mexicana se considere que los 
hombres que realizan labores domésticas son menos hombres o 

menos masculinos? 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 17.7% 77.6% 1.1% 3.6%

FEMENINO 14.6% 80.4% 1.7% 3.3%

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

n=	600
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24.5%
23.6%

13.3%
8.9%

6.7%
4.4%

3.0%
1.6%
1.4%
2.3%
1.8%
1.7%
4.3%

2.5%

ESTAN MÁS TIEMPO CON LOS HIJOS/INFLUYEN EN SU 
EDUCACIÓN

AYUDA MUCHO A LA MUJER (ES UN APOYO MUTUO, 
COMPARTEN RESPONSABILIDADES)

HAY MAYOR UNIÓN FAMILIAR

FORTALECE LA RELACIÓN DE PAREJA

ES UN EJEMPLO QUE ENSEÑA A HIJOS QUE DEBEN AYUDAR 
EN LAS TAREAS DEL HOGAR

LA MUJER TIENE MÁS TIEMPO  PARA REALIZAR OTRAS 
ACTIVIDADES

SE TIENE LA CASA LIMPIA Y ARREGLADA 

SE VALORA EL TRABAJO DE LA MUJER

SE REDUCEN TIEMPOS Y EVITAN GASTOS (PAGAR ALGUIEN 
QUE HAGA EL QUEHACER)

OTRO  

MUCHAS VENTAJAS

NINGUNA/NO HAY VENTAJAS

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas

Para usted ¿cuáles son las ventajas de que un hombre contribuya 
en los quehaceres del hogar y la crianza de los hijos? 

n= 600
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ESTÁN MÁS TIEMPO CON 
LOS HIJOS/INFLUYEN EN 

SU EDUACIÓN

AYUDA MUCHO A LA 
MUJER (ES UN APOYO 
MUTUO, COMPARTEN 
RESPONSABILIDADES)

HAY UNA 
MAYOR UNIÓN 

FAMILIAR

FORTALECE LA 
RELACIÓN DE 

PAREJA

ES UN EJEMPLO QUE 
ENSEÑA A LOS HIJOS 
QUE DEBEN  AYUDAR 

EN LAS TAREAS 
DEL HOGAR

MASCULINO 30.5% 15.3% 17.5% 11.8% 7.8%

FEMENINO 19.0% 31.4% 9.4% 6.3% 5.7%Se
xo

OTRO MUCHAS VENTAJAS NINGUNA/NO HAY 
VENTAJAS NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 2.0% 1.2% 2.3% 1.6% 2.9%

FEMENINO 2.4% 2.3% 1.1% 6.7% 2.1%Se
xo

LA MUJER TIENE MÁS TIEMPO 
PARA REALIZAR OTRAS 

ACTIVIDADES

SE TIENE LA CASA 
LIMPIA Y ARREGLADA

SE VALORA EL 
TRABAJO DE LA 

MUJER

REDUCEN TIEMPOS Y EVITAN 
GASTOS (PAGAR A ALGUIEN QUE 

HAGA EL QUEHACER)

MASCULINO 3.7% 1.2% 0.4% 1.8%

FEMENINO 5.1% 4.6% 2.8% 1.1%Se
xo

Para usted ¿cuáles son las ventajas de que un hombre contribuya 
en los quehaceres del hogar y la crianza de los hijos? *Respuestas espontáneas

n= 600
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14.7%
6.2%

3.7%

3.3%

2.9%

2.6%

1.9%

1.8%

2.9%

1.2%

39.3%

11.2%

8.3%

DEJAN DE TRABAJAR/ NO APORTAN A LA ECONOMIA DEL 
HOGAR 

SON JUZGADOS/ CRITICADOS 

NO HACEN BIEN LAS COSAS/NO SON RESPONSABLES

HAY PROBLEMAS (SEPERACIONES)

LA MUJER ABUSA DE LA COOPERACIÓN DEL HOMBRE

NO ES UN BUEN EJEMPLO PARA LOS HIJOS/NO ES MUY 
COMÚN

AL TENER ESE APOYO, LAS MUJERES PASAN MÁS TIEMPO 
LEJOS DE SUS HIJOS

EL HOMBRE SE CANSA/NO CONVIVE CON SUS AMIGOS

AYUDA MUCHO A LA MUJER (ES UN APOYO MUTUO, 
COMPARTEN RESPONSABILIDADES)

OTRO  

NINGUNA/NO HAY DESVENTAJAS

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

¿Y cuáles son para usted las desventajas? 

Mencionaron ventaja 
que un hombre 
contribuye al 

dedicarse a los 
quehaceres del hogar 

y el cuidado de los 
hijos

*Respuestas 
espontáneas

n= 600
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DEJAN DE 
TRABAJAR/NO APORTAN 

A LA ECONOMÍA DEL 
HOGAR

SON 
JUZGADOS/
CRITÍCADOS

NO HACEN BIEN 
LAS COSAS/NO 

SON RESPONSABLES

HAY PROBLEMAS
(SEPARACIONES)

NO ES UN BUEN 
EJEMPLO PARA 

LOS HIJOS/NO ES 
MUY COMÚN

MASCULINO 8.3% 8.0% 1.3% 4.5% 5.0%

FEMENINO 20.6% 4.5% 5.8% 2.2% 0.9%Se
xo

OTRO NINGUNA/NO DESVENTAJAS NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.4% 45.2% 7.5% 9.6%

FEMENINO 1.9% 33.9% 14.7% 7.4%Se
xo

n= 600

LA MUJER ABUSA DE LA 
COOPERACIÓN DEL 

HOMBRE

AL TENER ESE APOYO, LAS
MUJERES PASAN MÁS 

TIEMPO LEJOS DE SUS HIJOS

EL HOMBRE SE
CANSA/NO CONVIVE 

CON SUS AMIGOS

AYUDA MUCHO A LA MUJER (ES 
UN APOYO MUTUO, COMPARTEN 

RESPONSABILIDADES)

MASCULINO 2.7% 2.6% 3.0% 1.9%

FEMENINO 2.4% 1.2% 0.6% 3.9%Se
xo

¿Y cuáles son para usted las desventajas? 
*Respuestas 
espontáneas
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea
telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 24 de agosto del 2016.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del país para
mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%,
el error teórico es de ±4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y
redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco demuestreo la lista nominal actualizada del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


